



ПРИБАЙКАЛЕЦ

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЯТНИЦА, 4 сентября 2009 года

№ 69-70 (7386-7387)

В номере:

СТР. 5



ЧП

СТР. 4



**АКЦИЯ ПРОШЛА
УСПЕШНО.
АКЦИЮ МОЖНО
ПРОВОДИТЬ
ВНОВЬ...**

ПОГОДА

4 - 5 сентября - пасмурно, небольшой дождь ночью +3°, днем +4°.

6 сентября - малооблачно, ночью +3°, днем +11°.

7 сентября - облачно, ночью 0°, днем от +13°.

8 сентября - облачно, ночью +3°, днем +13°.

9 сентября - ясно, ночью +2°, днем +16°.

10 сентября - малооблачно, ночью +4°, днем +16°.

по данным GISMETEO.RU

ПРИБАЙКАЛЬЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Помогите детям собраться в школу!

С 9 августа по 9 сентября управление образования совместно с районной комиссией по делам несовершеннолетних проводят акцию «Помогите детям собраться в школу!»

Пользу принесут книги, одежда, обувь, денежные пожертвования. Как знать, может быть, именно Ваш посильный вклад поможет ребенку стать образованным человеком и достойным гражданином своего края.

Тел. 51-0-89, 41-3-24.

487 тонн сена

Заготовка кормов движется к финишу. Из 591 гектаров сенокосов, имеющих у сельскохозяйственных предприятий района, по состоянию на 1 сентября, трава скошена на 460 гектарах, убрано 420 га. Заготовлено прессованного сена 487 тонн.

Крестьянско-фермерскими хозяйствами заготовлено 54 тонны сена. В СПК «Нестеровское» запас кормов составляет 113 тонн, в ООО «Возрождение» - 150 т, в ООО «Талан-2» - 109 т, в СПК «Заря» - 85 т и в СПК «Прибайкалец» - 30 т. Поднято 780 гектаров паров.

Пусть и не получили призы

Недавно на базе оздоровительного лагеря «Сибиряк» на берегу озера Щучье прошла отраслевая спартакиада работников социальной защиты населения. В полном составе и во всех видах спорта приняла участие команда от нашего района.

В спортивную программу входили бег на 60 метров среди мужчин и женщин, шведская эстафета, мини-футбол, перетягивание каната, волейбол, настольный теннис. Из девятнадцати команд прибайкальская заняла девятое общекомандное место. Но, в конечном итоге, важнее, пожалуй, не результат, а здоровый образ жизни, взаимопонимание и сотрудничество - таковы были цели проведения спартакиады.

Торговля и малый бизнес в цифрах

На территории района сегодня действует 165 предприятий торговли, работают 23 предприятия общественного питания, в том числе 2 бара, 10 кофе, 11 закусочных. Объем товарооборота с начала года составил 616,5 млн. рублей, что к уровню прошлого года увеличилось на 15 %.

В малом бизнесе района задействовано 134 предприятия, на которых на постоянной основе работают 798 человек. Объем отгрузки товаров собственного производства с начала текущего года составил 23,07 млн. рублей.

В СПК «Нестеровский»

Грозовые ливни и мелкие дожди с завидной регулярностью льются на земли Нестеровского поселения, в лесах начинается грибное раздолье, но это несколько не радует жителей села. Грибы - дело хорошее, да только заготовка сена гораздо важнее. Впрочем, СПК «Нестеровский» сено для своего стада в 32 головы крупного рогатого скота уже заготовил, и сейчас сенокосная бригада крутит рулоны для личных подворий своих работников, сполна используя каждый погожий день.

А на полях зреет урожай зерновых, по предварительным прикидкам не ниже среднего. Нынче кооператив будет убирать овёс и ячмень (на каждую культуру отведено по 50 гектаров), пшеницу - на 242 га. В то же время на зерноскладе хозяйства лежит больше тысячи центнеров прошлогоднего зерна. Зачем, спрашивается, тратить силы и вкладывать средства, если для удовлетворения собственных потребностей требуется гораздо меньше усилий. Сбивать же зерно, да и любую другую продукцию, себе в убыток нет резона.

Но это одна сторона вопроса, другая - себестоимость продукции. Один из способов уменьшения прямых затрат на производство зерна, на котором специализируется хозяйство, - государственные дотации. Без помощи государства не обходятся даже самые высокоразвитые аграрии мира, что уж говорить о российских крестьянах. Но ратую за многообразие форм хозяйствования и поддержку малого бизнеса, распорядители финансов на деле поддерживают только крупные хозяйства, у которых под растениеводство, например, отведено не менее тысячи гектаров пашни.

На повестке дня - очередная «коллективизация». Рациональное зерно в этой идее, безусловно, присутствует, но есть и подводные камни, не учитывать которые также невозможно. Время для размышления у нестеровцев есть, а пока они заготавливают сено и готовятся к уборочным работам.



ЛЮДИ СЕЛА

1 сентября - начало нового учебного года. И не просто праздничная дата - это новый виток в развитии общества в целом. Вчерашние одиннадцатиклассники с грустью смотрят на школу и входят уже в другие учебные заведения. А нынешние школьники еще на шаг приближаются к долгожданному аттестату. И все же главный праздник в этот день в сердцах совсем еще маленьких первоклассников, их у нас в районе в этом году 408. Шумный детский сад позади, и теперь им предстоит с усердием и дисциплиной осваивать совсем новые, пока еще неизвестные науки. Вместе с другими первоклассниками района к занятиям приступит и ученик Турунтаевской гимназии Косяков Иван.

Музыкальное образование в Ильинке

Филиал Турунтаевской музыкальной школы откроется в этом учебном году в Ильинке. Педагог Екатерина Вершинина набирает класс фортепиано. В программу войдут дисциплины по музыкальной теории, истории музыкального искусства, естественно, специализация и сольфеджио.

Первый филиал работает в Таловке уже несколько лет, такие классы - это, безусловно, возможность познать истинную прелесть музыки. И если кто-то найдет в ней своё призвание, конечно, при наличии таланта, в этом будет заслуга и педагогов музыкальных классов.



Чемпионат России по летнему биатлону среди спортсменов 1993-94 годов рождения проходил в Екатеринбурге 24-28 августа. На трассах России выступили стреляющие лыжники из Коменской школы Виктория Атанова (на снимке) и Ярослав Гончаров, и у каждого из них было около ста соперников из 16 регионов.

НА ТРАССАХ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ

Старты давались на трёх дистанциях у девушек и юношей. Виктория на одной из дистанций вошла в десятку сильнейших, финишировав девятой, на двух других дистанциях заняла 23 и 28 места.

По Ярославу и ещё 19-ти его сверстникам 1995 года рождения из таких лыжно-биатлонных регионов, как Ханты-Мансийск, Карелия, Новосибирск, Екатеринбург, Федерация биатлона России принимала персональные решения о допуске к соревнованиям. Ярослав оправдал надежды тренеров, опередил всех своих сверстников и в личных зачётах занял 36, 40 и 43 места на разных дистанциях. Нашим спортсменам предложено участвовать в учебно-тренировочных сборах в Чите, которые пройдут в конце сентября.

Сам факт участия спортсмена в чемпионате России уже говорит о многом. А если дебютанты показывают неплохие результаты, значит, они и их тренер на правильном пути. И за это надо благодарить их тренера Игоря Судакова, мастера спорта по биатлону, чьи усилия в Прибайкалье лыжи и биатлон, как виды спорта, не только сохранились, но и его ученики не замыкают турнирные таблицы Бурятии, Сибирского федерального округа, а теперь и всей России.